



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
29 августа 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Северный флот провел учения по обороне промышленного объекта на Таймыре
- Плато Путорана входит в топ-10 популярных мест природы России Всемирного наследия ЮНЕСКО

2. СМИ о городе Дудинке:

- Самых активных читателей наградили в Дудинке

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Общественный мониторинг состояния атмосферного воздуха налажен в Норильске

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Аэропорт «Норильск» практически готов к работе в штатном режиме

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае в 2018 году на благоустройство потратят почти 900 млн рублей
- В службе занятости обсудили, как сделать трудовые ресурсы в крае доступнее

6. СМИ о России:

- Миллионный россиянин получил квартиру по программе переселения из ветхого жилья
- Эксперты спрогнозировали рост смертности из-за гриппа
- 53% россиян не интересуются политикой
- Бороться с Путиным за пост президента не хотят ни левые, ни правые

7. Разное:

- Россия: рост бедности на фоне сверхпотребления богатых

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Северный флот провел учения по обороне промышленного объекта на Таймыре

Северный флот, а также подразделения Центрального военного округа и ВДВ провели учения по обороне промышленного объекта на Таймыре (Красноярский край). Об этом во вторник сообщила пресс-служба администрации Таймыра.

"На Таймыре в районе Норильска... состоялось самое масштабное в Арктическом регионе межвидовое тактическое учение сил Северного флота, приданных подразделений спецназа Центрального военного округа и Воздушно-десантных войск. Перед группировкой была поставлена задача по обороне важного промышленного объекта", - сообщили в пресс-службе.

Как уточнили в пресс-службе, в учениях принимало участие почти в два раза больше личного состава и боевой техники по сравнению с аналогичными учениями 2015 года, в которых было задействовано более 1 тыс. военнослужащих, 14 летательных аппаратов, 34 единицы боевой и специальной техники. Кроме того, в этом году впервые применяется самоходная и реактивная артиллерия. В учениях 2015 года были задействованы более 1 тыс. военнослужащих, 14 летательных аппаратов, 34 единицы боевой и специальной техники.

Основные действия проходили в районе объектов промышленного предприятия "Норникеля", расположенных на небольшом отдалении от Норильска в устье реки Медвежка. По легенде учения, разведка обнаружила проникновение диверсионных групп противника.

Получив сигнал об угрозе нападения на промобъект, командование приняло решение нанести артиллерийский удар по выявленным скоплениям противника. По данным с беспилотников расчеты РСЗО "Град" и самоходных гаубиц "Гвоздика" совершили обстрел. Бомбардировщики Су-24 и вертолеты огневой поддержки нанесли удар с воздуха. В тыл к условному противнику были переброшены группы спецназа и ВДВ.

Подобные учения на Таймыре проходят уже во второй раз. Впервые они состоялись в августе 2015 года.

ТАСС

Плато Путорана входит в топ-10 популярных мест природы России Всемирного наследия ЮНЕСКО

В Год экологии в России аналитическое агентство ТурСтат выявило самые популярные у туристов природные объекты, включая национальные парки и заповедники России, входящие в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. В первую десятку входят:

1. Озеро Байкал (Иркутская область и Республика Бурятия)
2. «Золотые горы Алтая» (Республика Алтай)
3. Западный Кавказ (Краснодарский край, Республика Адыгея и Карачаево-Черкесская Республика)
4. «Вулканы Камчатки» (Камчаткий край)
5. Природный парк «Ленские столбы» (Республика Саха — Якутия)
6. «Девственные леса Коми» (Республика Коми)
7. «Центральный Сихотэ-Алинь» (Приморский край)
8. Природный комплекс заповедника «Остров Врангеля» (Чукотский автономный округ)
9. Убсунурская котловина (Республика Тыва)
10. Плато Путорана (Красноярский край).

Плато Путорана совпадает по границам с природным заповедником «Путоранский» в заполярье Красноярского края. В Путоранском заповеднике привлекают уникальные ландшафты столовых гор (плато) высотой 1000-1500 метров над уровнем моря, водопады и каньонообразные котловины гигантских тектонических озер. Плато Путорана включено в число природных объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО в 2010 году.

«Заполярная правда»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Самых активных читателей наградили в Дудинке

Как сообщили сегодня в отделе общественных связей администрации заполярного города, с 1 июня по 24 августа в библиотеке семейного чтения Дудинской ЦБС проходил конкурс на самого активного читателя «Солнечная поляна летнего чтения». По условиям соревнования, за каждую третью прочитанную книгу посетители библиотеки получали «Солнечный цветок» (значок).

На днях сотрудники библиотеки подсчитали количество значков у самых активных читателей. Победителями в младшем звене стали Екатерина Гнездилова, Ольга Токчигашева, Марина Мальцева, Арина Юнусова и Кирилл Шакун, в среднем – Полина Царегородцева, Карина Хохлова, Карина Афлятунова и Ивлев Роман. Единственным представителем старшего звена и, соответственно, победителем стала Алина Бурак. Всем призерам конкурса сотрудники библиотеки подарили познавательные энциклопедии.

«Таймырский Телеграф»

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Общественный мониторинг состояния атмосферного воздуха налажен в Норильске

Норильск подключился к системе общественного мониторинга состояния окружающей среды. О запуске проекта «Эковизор» сегодня рассказал Сергей Шахматов, председатель красноярского регионального отделения Всероссийского экологического движения «Зеленая Россия».

29 августа на ул. Севастопольской установили стационарный датчик, который отныне круглосуточно (примерно раз в час) определяет содержание в атмосферном воздухе мелкодисперсной пыли. Также в северный город привезли специальное мобильное оборудование, с помощью которого уже со следующей недели местные экологи смогут осуществлять маршрутный мониторинг, т.е. оценивать качество атмосферного воздуха абсолютно в любом месте, куда можно добраться автомобилем.

Получать данные стационарного поста в режиме on-line может каждый владелец смартфона. Для этого нужно (бесплатно) скачать в Google Play или AppStore соответствующее мобильное приложение.

«Данную систему мы внедрили в городе Красноярске, где уже работает пять стационарных постов, включая государственные. В Ачинске подключен один пост. В Москве работают 55 постов наблюдения. Вся информация передается в первое российское приложение экологической направленности. Четвертым городом стал Норильск. Так как здесь нет государственных постов наблюдения, мы подключаем свой, общественный стационарный пост по мониторингу мелкодисперсной пыли РМ 2,5. Согласно исследованиям ВОЗ, данная категория загрязняющих веществ является универсальной, именно в мелкодисперсной пыли абсорбируются все остальные газообразные загрязняющие вещества, например, диоксид азота или диоксид серы», – рассказал Сергей Шахматов.

Получаемые с норильского стационарного поста наблюдения данные о концентрации мелкодисперсной пыли (в микрограммах на кубический метр воздуха) компьютерная программа автоматически будет переводить в международный индекс AQI (Air Quality Index) и показывать уровень загрязнения по шкале от 1 до 500, где зеленой зоне (атмосферный воздух, отвечающий санитарным требованиям ВОЗ) соответствуют показатели от 1 до 50, желтой – от 50 до 100, красной – свыше 100. Приложение «Эковизор» позволяет пользователям ознакомиться с соответствующими той или иной зоне медицинскими рекомендациями (это особенно актуально для людей, страдающих заболеваниями органов дыхания). Кроме того, в приложении имеется раздел «Народный контроль»: любой пользователь смартфона сможет самостоятельно поставить оценку атмосферному воздуху, и эти данные будут накладываться на карту города.

«Таймырский Телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Аэропорт «Норильск» практически готов к работе в штатном режиме. Сегодня на расширенном заседании подвели итоги второго этапа реконструкции ВПП.

Сегодня в аэропорту Норильска прошло межведомственное совещание, в котором приняли участие представители федеральных и краевых ведомств, руководители Норильска и компании «Норникель». Обсуждались итоги второго этапа реконструкции взлетно-посадочной полосы.

«На втором этапе реконструкции были проведены четыре проверки, и все замечания, которые были у Ростехнадзора, устранены», - сообщил руководитель Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Алексей Алешин.

«Уже понятно, что строители со своей задачей справились. Теперь остаются организационные моменты - в течение примерно двух недель представители Ростехнадзора и Росавиации должны принять работы и допустить аэропорт к эксплуатации на всю длину взлетно-посадочной полосы», - отметил руководитель блока сбыта, коммерции и логистики «Норникеля» Сергей Батехин.

В этом году отремонтировано 1020 метров полосы, плюс 720 метров сделали в прошлом году, таким образом теперь новая полоса составляет 1740 метров. Остается отремонтировать 1080 метров полосы, но это уже задача на следующий этап. Стартует он 1 июня 2018 года и так же, как и в этом году, продлится до 15 сентября.

«Заполярная правда»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярском крае в 2018 году на благоустройство потратят почти 900 млн рублей

На заседании правительства Красноярского края была утверждена государственная программа «Содействие органам местного самоуправления в формировании современной городской среды» на 2018-2022 годы.

Программа реализуется в целях повышения качества и комфорта среды проживания на территории городских округов, городских и сельских поселений региона.

В пресс-службе правительства Красноярского края рассказали, что в 2017 году в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в 17 городах края благоустраиваются 565 дворов, а также 23 общественных пространства. Общий объем финансирования проекта составляет 883,3 млн рублей, в том числе 521,1 млн рублей - федеральный бюджет и 362,2 млн рублей - краевой бюджет.

«Изначально в 2017 году планировалось благоустройство 541 двора, - рассказывает заместитель министра строительства и ЖКХ края Елена Цитович. - Однако по итогам отбора подрядчиков образовалась экономия, поэтому количество дворов, участвующих в программе, было увеличено до 565. Сейчас везде ведутся активные работы, более 40% дворов отремонтированы. До конца сентября все благоустроительные работы в крае должны быть выполнены».

Утвержденная госпрограмма предусматривает, что в следующем году финансирование составит почти 900 млн рублей, из которых 544,3 млн рублей поступят из федерального бюджета, а 339,4 млн рублей - из краевого. Таким образом, в 2018 году 630 млн руб. направят на благоустройство дворов, 230 млн руб. - на благоустройство общественных пространств и 23,7 млн рублей - на благоустройство парков в малых городах.

Кроме того, в 2018 году увеличится и количество муниципальных образований, участвующих в проекте по благоустройству дворовых территорий. Планируется, что принять участие в проекте смогут уже 44 территории (в 2017 году - 17 городских округов), будут благоустроены не менее 570 дворов. Точное количество дворов, которые примут участие в проекте, определят по итогам инвентаризации, которую сейчас проводят органы местного самоуправления.

Увеличится и количество общественных пространств, где также будут проводить работы по благоустройству - сразу в 27 муниципальных образованиях приведут в порядок площади, скверы, набережные и парки.

1-line.info

В службе занятости обсудили, как сделать трудовые ресурсы в крае доступнее

В агентстве труда и занятости населения края участники заседания рабочей группы обсудили показатели национального рейтинга, связанные с долей молодых специалистов в реальном секторе экономики, а также доступность трудовых ресурсов. Мероприятие открыли руководитель агентства Виктор Новиков и заместитель министра образования края Ольга Никитина.

Участникам поставили задачу найти нестандартные решения, которые позволят сохранить положительную динамику на рынке труда, решить проблему привлечения квалифицированных кадров, поспособствуют закреплению молодежи на рабочих местах и развитию трудовой мобильности.

«В рабочую группу вошли работодатели, представители власти, бизнеса, системы образования, общественных объединений. Вместе мы должны выработать предложения по созданию благоприятных условий для развития региональной экономики, предпринимательства. Речь идет о конкретных мерах, которые войдут в современную практику кадрового обеспечения работодателей», — отметил Новиков.

На заседании также обсудили вопросы эффективного взаимодействия при повышении доступности трудовых ресурсов, механизмы опережающего кадрового обеспечения, возможности целевой подготовки специалистов, дуального образования. Все члены заседания согласились, что нужно повышать престиж рабочих профессий, профориентацию молодежи, а также чаще обмениваться информацией.

newslab

6. СМИ О РОССИИ

Миллионный россиянин получил квартиру по программе переселения из ветхого жилья

Вице-премьер РФ Дмитрий Козак в городе Дегтярске Свердловской области во вторник вручил ключи от квартиры миллионному гражданину страны, получившему жилье по программе переселения из ветхого и аварийного жилья.

"Миллионный житель РФ получил ключи от квартиры по программе переселения", - отметил Козак.

Реализация федеральной программы переселения из ветхого и аварийного жилья началась в России в 2013 году и завершается 1 сентября 2017 года. К этому сроку регионы РФ обязаны завершить строительство нового жилья, ввести его и переселить туда граждан.

Вице-премьер отметил, что почти всех граждан расселили из аварийного жилья, признанного таковым до 1 января 2012 года.

INTERFAX.RU

Эксперты спрогнозировали рост смертности из-за гриппа

В эпидемическом сезоне 2017—2018 годов вероятен рост смертности от гриппа и осложнений, связанных с ним. Об этом заявила заместитель директора НИИ гриппа по научной работе Людмила Цыбалова, ее слова цитирует «Интерфакс».

«Судя по ситуации в Южном полушарии, где сейчас эпидемический сезон в разгаре, и по ситуации, которая была в прошлую эпидемию, предполагается, что наиболее распространенным будет вирус H1N1, аналогичный тому, который вызвал пандемию в 2009 году», — уточнила она.

По словам Цыбаловой, за прошедшие восемь лет было несколько эпидемий с участием этого вируса, и основная масса летальных исходов связана с вирусом H1N1. «Предстоящий

сезон должен вызывать напряжение у всех специалистов. Возможно, будет несколько повышенное число смертельных исходов, чем в предыдущем сезоне», — предупредила она.

К группам риска традиционно относятся беременные женщины, лица пожилого возраста, страдающие сердечно-сосудистыми заболеваниями и болезнями легких. Также риску подвергаются люди, регулярно пользующиеся метро.

Ранее глава Роспотребнадзора Анна Попова заявила, что россиянам могут грозить четыре вируса гриппа.

«В этом году мы ждем новый штамм вируса А (H1N1), так называемого свиного гриппа, и два прежних варианта вируса гриппа А (H3N2), гонконгский, будет вариант в вакцине... и будет прежний, прошлогодний, так скажем, вариант вируса гриппа В», — уточнила она.

Росбалт

53% россиян не интересуются политикой, а интересующиеся любят поговорить об Украине и США

Самые частые темы политических разговоров - отношения России и Украины: "война на Украине" и "обстановка на востоке Украины" в Донбассе (8%), а также России и Америки: "отношения с президентом США", "санкции со стороны США и ответные меры России" (7%)

Более половины россиян (53%) заявили, что вообще не интересуются политикой. Оставшиеся 44% политизированных граждан предпочитают обсуждать внешнюю политику России в отношении двух стран - Украины и США. Таковы данные опроса, опубликованного 29 августа на сайте фонда "Общественное мнение" (ФОМ).

На вопрос "Вы обсуждаете или не обсуждаете события российской политической жизни со своими близкими, знакомыми? И если обсуждаете, то часто или редко?" 22% ответили, что обсуждают часто, 36% - что редко, и 41%, что не обсуждают.

Самые частые темы политических разговоров - отношения России и Украины: "война на Украине" и "обстановка на востоке Украины" в Донбассе (8%), а также России и Америки: "отношения с президентом США", "санкции со стороны США и ответные меры России" (7%).

Также люди говорят о состоянии экономики, росте цен и безработице (5%), о ситуации в Сирии (5%) и о работе Путина (4%). Последнюю тему респонденты, которых цитирует ФОМ, сформулировали так: "президента нашего, как он выкручивает", "работу Путина: от него зависит все, что происходит в стране. Обо всем он знает и занимается попустительством".

Среди других тем, набравших 2-3%, назывались: отношения России с другими странами, нестабильная ситуация в мире, войны, теракты, работа властных структур, отсутствие заботы о людях, социальные проблемы, предстоящие выборы разных уровней, низкий уровень жизни, внутренняя политика в целом, коррупция.

Другие опросы показывали, что несмотря на то, что имя Бориса Немцова известно подавляющему большинству россиян (88%), за расследованием и судом по делу о его убийстве следила лишь треть из них. Большинство тех, кто следил за ходом суда, склонна верить в виновность Заура Дадаева.

Опрос проводился среди 1500 граждан РФ от 18 лет и старше 13 августа 2017 года в 53 субъектах страны в 104 населенных пунктах. Из опроса ВЦИОМ, результаты которого были опубликованы 14 августа, следует, что россияне сильнее всего обеспокоены низким уровнем жизни. Второй по значимости темой для граждан оказалось состояние экономики страны, им обеспокоены 21% опрошенных. На третьем месте - социальная политика, на нее указали 18%. Все это актуализирует вторую большую тему - социальной поддержки, говорят государственные социологи.

В соцсетях политика россиянам малоинтересна. Как выяснили социологи ВЦИОМ, чаще всего россияне листают паблики, связанные с юмором, здоровьем и новостями. При этом работа правительства и президента не вызывает у россиян особого интереса, и меньше всего он у молодежи от 18 до 24 лет.

Newsru

Бороться с Путиным за пост президента не хотят ни левые, ни правые. На выборах-2018 Зюганов и Явлинский будут решать свои локальные задачи

Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов начал свою президентскую кампанию обращением к гражданам России «Время голосует за социализм». Кроме «Единой России» и правительства, но не Владимира Путина противниками названы ЛДПР и прозападная либеральная оппозиция. Ее представитель Григорий Явлинский все больше сводит свою кампанию к интересам как раз этой небольшой прослойки избирателей. Зюганов же претендует на широкие слои протестного электората. И получается, что оба они конкурентами действующему президенту становиться не собираются.

Хотя обращение Зюганова формально приурочено к единому дню голосования – 10 сентября, в нем говорится о пяти важнейших проблемах всей страны и единственном способе их решить – поддержать программу Компартии. Упомянуты и готовые ее осуществлять кандидаты от КПРФ – причем без уточнения, какой конкретно уровень выборов имеется в виду. Напомним, что коммунисты со своим выдвиженцем в президенты официально пока не определились. Но в реготделениях партии последние полгода проходит что-то вроде праймериз, на которых неизменно лидирует именно Зюганов.

По его мнению, «первая проблема – это глубоко кризисное состояние российской экономики и социальной сферы, сопровождающееся развалом отечественной промышленности, утратой экономического и финансового суверенитета и массовым обнищанием народа». Это все следствие эксперимента по внедрению в России капитализма, остановить проведение которого могут, понятное дело, только коммунисты.

Второй проблемой Зюганов считает «упорное нежелание власти отказаться от неолиберального социально-экономического курса, губительного для страны». Поскольку он настаивает, что такой курс проводится уже 25 лет, то тут можно усмотреть и критику действующего президента, находящегося у власти добрую половину этого периода. Имя Путина не называется ни разу, хотя понятно, что прежде всего это он и отказывается принимать программу «левого поворота».

Страх власти перед изменениями системы, за которые народ может проголосовать на выборах, Зюганов как раз и считает третьей главной проблемой России. Он предлагает людям решать ее, конечно же, через поддержку кандидатов от КПРФ. При этом сохраняющуюся до сих пор – несмотря на резкое ухудшение своего социально-экономического положения – пассивность большей части населения лидер Компартии и определил еще одной ключевой проблемой. На пятую позицию он поместил неверие людей в значимость муниципальной власти – и это, пожалуй, единственный пункт, который связывает данное обращение с выборами 10 сентября.

Потому что большую его половину занимают рассуждения Зюганова о том, в чем конкретно заключается гибельность российского капитализма и какие методы лечения страны предлагаются коммунистами. При этом Путин выводится за скобки, главные враги КПРФ – это действующее правительство и ЕР как его опора, которые, дескать, уже много раз не выполнили никаких своих обещаний.

Помимо партии власти прямо указаны еще и ЛДПР, которой «нечего предложить народу, кроме зоологического антикоммунизма», и «либеральной оппозиции» – именно в кавычках. Эти «прямые наследники либеральных экстремистов 90-х», считает Зюганов, «мечтая погреть руки на кризисе, основы которого заложили их учителя, вынашивают планы оранжевой революции».

В общем, лидер КПРФ советует народу не верить никому из них, опираясь при этом на великую историю России, наиболее ярким эпизодом которой является советская эпоха. В переводе с политтехнологического на русский язык это означает, что Зюганов нацелился на весь протестный электорат. Он уже делал это в середине 90-х годов и тогда почти победил Бориса Ельцина. Однако понятно, что с тех пор власть заимствовала множество как раз левых и державнических лозунгов, сильно сузив возможности оппозиционного маневра на коммуно-патриотическом поле. А из этого следует, что действующего президента на нем не победить. Впрочем, Зюганов, похоже, на это и не рассчитывает, реально исходя из того, что уверенное второе место уже будет величайшим достижением.

Судя по всему, еще более скромную задачу ставит для себя лидер второй в России идеологической партии – «Яблоко». Напомним, что Явлинский начал свою предварительную

кампанию еще с весны, объявив буквально накануне этого, что по ее ходу основной задачей станет расширение традиционного электората. Но стартовал этот политик со сбора подписей за прекращение «войны в Сирии», объясняя гражданам, что участие в ней России происходит за их счет, что вместо боевых и вообще военных расходов деньги можно было бы потратить на повышение благосостояния и решения наиболее острых проблем страны.

Понятно, что игра на меркантильности людей обычно бывает беспроигрышной. Но Явлинский не мог не понимать, что бороться он будет не столько с «ошибочными» патриотическими настроениями, сколько с телепропагандой, заполняющей в сознании обычного человека непонимание нюансов внешней политики, которая с его жизнью непосредственно не связана. Результат налицо – акция «Время вернуться домой» продолжается, но о ее достижениях яблочники рапортовать практически перестали.

А теперь, судя по материалам Центра антикоррупционной политики партии, они занялись еще и борьбой с засильем православия. «Яблоко» обвиняет власть, которая отдает приоритет РПЦ, не только в коррупционном, но и в антиконституционном поведении. Такие далеко идущие выводы сделаны из истории с госзакупками православной энциклопедии. И опять же вряд ли Явлинский не понимает, что это направление борьбы с режимом тоже ни к какому расширению электората не приведет. Но зато вместе с антивоенной риторикой это поставит основателя «Яблока» на место предводителя оппозиции в глазах либерального избирателя. Можно предположить, что такой результат на самом деле окажется для него настоящей победой.

Политолог Андрей Колядин пояснил «НГ», что обе эти партии полностью зависимы от системы, борьбу за власть они не ведут уже давно. «Есть борьба за сохранение статус-кво, но система сокращает им дотации, а традиционная приработка от выборных кампаний нет», – считает эксперт. Но в принципе, по его мнению, хорошо уже то, что партии опять пытаются стать партиями, «ибо организации, стоящие за властью и соглашающиеся с ней во всем, это бэквокалисты, а не лидеры общественного мнения и не борцы за власть». Колядин напомнил, что у партий нет никакой другой политической капитализации, кроме влияния на массы, и когда это влияние исчезает, то «и их благосостояние падает кратно – никто не хочет платить рубль за то, что стоит 10 копеек».

Он увидел в происходящем и предпосылки для потенциальных реформ внутри самих этих партий: «Руководители наших оппозиционных партий – не самые молодые люди. А политика, как охота, требует скорости, отменной реакции и регулярной демонстрации силы. Иначе придут новые охотники. Думаю, перманентные публичные судороги партий направлены в том числе на доказательство того, что они еще живы. И их лидеры еще ого-го».

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Россия: рост бедности на фоне сверхпотребления богатых

По публикациям в либеральных СМИ иногда кажется, что они пишут не о реальной России, о какой-то другой, живущей между Куршавелем и Дубаями. Вот РБК 24 августа сообщает, что «российские подразделения люксовых брендов за 2016 год показали больший прирост продаж, чем материнские компании в целом по миру».

«Так, продажи Tiffany & Co выросли почти на 30%, до 1,2 млрд руб., тогда как выручка глобального бизнеса знаменитой компании за прошлый год сократилась на 3%, до \$4 млрд, — анализируют данные журналисты. — Выручка Prada в России выросла на 15%, при том что в мире сократилась на 11%. Продажи Chanel в мире сократились на 9%, а в России, напротив, выросли на 9%. Продажи Vogue в 2016 году должны были сократиться на 5%, прогнозировала компания, при этом в России они выросли на 12%. Продажи Burberry в мире сократились примерно на 0,5%, при этом в России они выросли на 200%».

Как заявлял в ноябре 2016 года «Ведомостям» генеральный директор Valentino Стефано Сасси: «Россия становится регионом, где покупают. В Москве мы увеличили наше присутствие с одного магазина до четырех, и продажи во всех фантастические!»

«Объём рынка новых автомобилей Maserati в России по итогам 7 месяцев 2017 года составил 242 экземпляра. Это в 9,3 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года (26 шт.)», — сообщил 25 августа сайт «Автостат». Аномалия? Отчасти да (рост продаж связан с выходом новой модели), но всё же не совсем. Ведь в нищих странах люксовые авто сотнями и тысячами не покупают. А в России — всю.

«Объём продаж на рынке люксовых авто составил за первые пять месяцев 2017 года, согласно данным «Автостат Инфо», 3674 ед. авто, что на 0,2% превысило продажи прошлого года (3668 ед.)», — это публикации того же «Автостата» за 15 августа. Но если посмотреть в таблицу в статье, то видно, что речь про данные о выборке по ряду моделей определённых марок, которая не включает вообще те же Maserati. То есть рост намного больше.

Можно было бы только порадоваться за нашу страну, если бы такой рост благосостояния демонстрировали все слои общества. На деле же мы видим следующее. «Самый чувствительный показатель, по которому пока нет позитивных изменений, которые бы нам хотелось видеть, — это уровень жизни населения. К сожалению, количество граждан, которые находятся за чертой бедности, у нас пока высокое. Первый квартал — это 15% (от всего населения — прим. ИА REGNUM), то есть 22 млн. Это больше, чем годовые показатели 2016 года — 19,8 млн человек», — сообщила глава Счетной палаты Татьяна Голикова, выступая 25 июня в Совете Федерации.

«В I полугодии 2017 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года несколько увеличился уровень доходного неравенства: коэффициент Джини увеличился с 0,399 до 0,400, а коэффициент фондов — с 14,1 раза до 14,3 раза... Увеличение уровня доходного неравенства в I полугодии 2017 года было обусловлено повышением доли доходов, принадлежащих наиболее обеспеченной доходной группе», — отмечается в последнем (по июль 2017 года) «Ежемесячном мониторинге социально-экономического положения и самочувствия населения», опубликованном в августе Институтом социального анализа и прогнозирования Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.

И не просто рост доходов наиболее обеспеченной группы. В менее обеспеченных — от бедных до нашего достаточно иллюзорного «среднего класса» — идет затягивание поясов и откровенное выживание. Вот из того же «Ежемесячного мониторинга...»: «Наиболее распространённой стратегией улучшения своего материального положения для населения стало производство продукции в личном подсобном хозяйстве: весной 2017 года этим занималась почти треть населения (32%) (весной 2014 года лишь 20%). Таким образом, у населения преобладают в основном только архаичные формы улучшения своего материального положения, распространённые ещё в ходе кризиса «выживания» в 1990-х годах... Что касается представителей среднего класса, то во II квартале 2017 г. доля тех из них, кто экономил на питании вне дома, составила 69%... При этом 63% представителей среднего класса старались экономить на отпуске... Таким образом, представители среднего класса также затронуты кризисом и вынуждены менять стратегии своего потребительского поведения».

То есть, бедные беднеют — богатые богатеют. И шикуют на фоне растущей бедности. При этом, что не менее тревожно, обеспечивая свои сверхдоходы за счет максимальной экономии на сотрудниках, что показала страшная авария 25 августа автобуса с рабочими «Таманьнефтегаза» на Кубани, закончившаяся гибелью 17 человек. «Это не рынок, не капитализм, а неэффективная, безответственная и национально опасная антиэкономика быстрой наживы!» — отметил депутат Госдумы Алексей Журавлев. И ведь простые люди тоже это видят и тоже понимают.

Перед нами реальная проблема, и разве не она должна стать главной накануне президентских выборов 2018 года? А не заигрывание с юными видеоблогерами и закупка «приглашений на выборы» на популярных сайтах знакомств, что мы видим сейчас.

ИА REGNUM.

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 30.08.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	58, 53	▼ 0, 01
EUR	70, 43	▲ 0, 59

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+11	+10	+3	+2	+6	+9	+5	+5	+9	+10	+7	+7	+10	+9
Ощущается как, °C		+7	-1	-3	+3	+7	+2	+1	+6	+7	+4	+4	+8	+7
Давление, мм рт. ст.	746	747	748	748	748	748	747	745	742	741	741	742	743	745
Ветер: скорость, м/с	8	6	5	6	5	3	3	5	7	6	5	5	3	3
порывы, м/с	12	11	9	9	9	6		8	11				6	
направление	С-В	С-В	С	С	С	С-З	Ю-З	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-З	З	З	Ю-З